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ДВЕ СТВАРИ О »КЊИЗИ«

стина, за ове две године, колико Сигнума није 
би ло, на предмету Графика књиге десило се мно
го више него две ствари: учествовали смо на 

не ко лико групних и имали неке самосталне изложбе. Та ко
ђе, сарађивали смо са разним институцијама и издавачким 
ку ћама, размењивали искуства са студентима са других 
фа кул тета у региону. Ипак, овде издвајамо две нама важне 
ства ри, а то су обнова словослагачнице, познате као Ти по
граф ска радионица, као и покретање сајта посвећеног књизи.

СЛО ВО СЛА ГАЧ НИ ЦА
Тач на ис то ри ја сло во сла гач ке ра ди о ни це у згра ди на Ко сан
чи ће вом вен цу ни је по зна та и оста је да бу де ис тра же на. Оно 
што зна мо је да је би ла вр ло ак тив на и да је ве ћи на књига, 
из на ше бо га те ар хи ве би бли о фил ских из дања, би ла у њој 
од штам па на. Кроз њу је про шло не ко ли ко ма ј сто ра сло во
сла га ча, а по следњи међу њима био је Сте ва Кењало, о че му 
све до че и лич ни па пи ри и до ку мен та ко је смо про на шли по 
фи о ка ма ра ди о ни це. По том, што због за ста ре ло сти руч не 
тех ни ке штам пе, што због ка сни је по пла ве у на ј ни жем де лу 
згра де, ра ди о ни ца је за бо рављен а, као по то ну ли брод на 
дну фа кул тет ског мо ра.

Ко ли ко је ме ни по зна то, то ком по следње де це ни је, у све
ту се ова кве ра ди о ни це об нављај у, по но во стављају у функ
ци ју и ко ри сте се у еду ка тив не свр хе, ра ди упо зна вања са 
ис то ри ј ом штам пе књиге и штам пе уоп ште, али и као ак тив
не штам па ри је за та ко зва на лук су зна из дања или лук су зне 
оти ске за раз ли чи те на ме не (по зив ни це, пла ка ти...). По себ
ну пажњу ми је при ву као The Cen ter for Bo ok Arts у Њуј ор ку, 
као и Ti po te ca Ita li a na, на до мак Па до ве, ко је сам има ла при
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ли ке да по се тим. Пажња и пре да ност са ко ј ом су ове сла гач
ни це об новљен е и стављене у функ ци ју би ле су при мер и 
ин спи ра ци ја да се и код нас по сту пи на сли чан на чин са 
дра го це ном и рет ком опре мом ко ју по се ду ј е мо.

Након што је по пла ва са ни ра на, и на не кин на чин из ве де
на дез ин фек ци ја про сто ра, по зва ли смо Му зеј на у ке и тех
ни ке и го спођу Сло бо дан ку Шиба лић да по пи ше све што 
чи ни штам пар ско бла го на шег Факул те та, те је та ко ра ди о
ни ца стављена под за шти ту овог Му зе ја.

Годи не 2015. смо, као Факул тет при мењених умет но сти, 
на кон кур су Град ског се кре та ри ј а та за кул ту ру, кон ку ри са ли 
за сред ства у обла сти ис тра жи вање, за шти та и ко ри шћење 
кул тур ног на слеђа, а за об нављање сло во сла гач ке ра ди о ни
це. На на ше ве ли ко из не нађење и још ве ћу сре ћу сред ства 
су нам би ла одо бре на у ју ну 2016. го ди на, али ка сно упла
ће на, па је об но ва за по че ла тек у апри лу 2017. го ди не. Уз 
ве ли ку по моћ ма ј сто ра Јови це Кон стан ти но ви ћа и Нико ле 
Или ћа, као и сту де на ткиња Јане Вуко вић, Ире не Му хар и 
Јеле не Жигић, ра ди о ни ца је стављена у функ ци ју, а по том 
су од штам па ни пр ви оти сци по иде ј а ма на ших сту де на та са 
ма стер и основ них ака дем ских сту ди ја.

Иде ја је да се већ од ове го ди не об новљен а ти по граф ска 
ра ди о ни ца ко ри сти у ре дов ној на ста ви на пред ме ти ма из 
обла сти Гра фи ке књиге на свим ни во и ма сту ди ја, али и да 
се у не ком тре нут ку отво ри за јав ност и да се ор га ни зу ју 
ра ди о ни це за де цу и за ин те ре со ва не за ову вр сту штам пе.

САЈТ НА ШЕГ ПРЕД МЕ ТА
Пр во као блог, у ок то бру 2014, а по том као са јт 2016, на ста ла 
је стра на fpuk nji ga.org. По чет на иде ја је би ла да то бу де јед
на вр ста он ла јн бро шу ре за сту ден те на пред ме ту Гра фи ка 
књиге, као и пор тал за све ин фор ма ци је о де ша вањим а из 
све та об ли ко вања књиге, да би се она уско ро тран сфор ми
са ла у са јт ко ји пре зен ту је ра до ве сту де на та на пред ме ту 

Гра фи ка књиге на свим ни во и ма сту ди ја – основ ним, ма стер 
и док тор ским. Сајт је та ко и сег мен ти ран: Свет књиг е је 
на ста вак по чет не иде је и на њему се мо гу на ћи ин фор ма ци
је о ис то ри ји књиге, струк ту ри књиге као обј ек та гра фич ког 
об ли ко вања, по том ин фор ма ци је о из ло жба ма књига, о 
из да вач ким ку ћа ма, ди за ј не ри ма, и тех ни ка ма ко је ми ко ри
сти мо и учи мо у на ста ви кроз ра ди о ни чки рад. 

По том сле де сег мен ти ко ји се ти чу са ме на ста ве, рас по
ређени  по ни во и ма сту ди ја, па су под на сло вом Основ не 
сту ди је пред стављени ра до ви по за да ци ма, али и ра ди о ни
це, са рад ни ци на ра ди о ни ца ма и ван на став не ак тив но сти, 
као што су са радња са раз ли чи тим ин сти ту ци ј а ма и из ло жбе.

Одељак Ма стер сту ди је пред ставља за дат ке на ма стер сту
ди ј а ма: би бли о фил ска из дања и књига умет ни ка, али и по се
бан за да так – есеј о ода бра ном ди за ј не ру књига, са ак цен том 
на на шу ис то ри ју и са дашњос т. Ту су пред стављени и за вр
шни ра до ви сту де на та ко ји су иза бра ли да књигу, схва ће ну у 
на ј ши рем сми слу, ра де као свој за вр шни рад. И ов де се на ла
зи по се бан део по све ћен ван на став ним ак тив но сти ма.

У де лу Док тор ске сту ди је, пред стављени су за да ци 
рађени у сва ком се ме стру сту ди ја, са есе ј и ма о из ве де ним 
ра до ви ма. Овај део ће до жи ве ти на ј ви ше про ме на јер но вом 
акре ди та ци ј ом пред виђамо и но ве пред ме те са дру га чи ј ом 
иде ј ом и струк ту ром. И ту су пред стављени ван на став ни 
про ј ек ти и из ло жбе у ко ј и ма су уче ство ва ли док то ран ди.

По чев од овог бро ја Сиг ну ма и тек ста Јеле не Јаћи мо вић 
пред стављеног у њему, по ј а ви ће се још јед на ка те го ри ја на 
на шем са ј ту, под на зи вом Шко ла+ где би сво ја ис ку ства са 
пр вим по слом пи са ли не ка дашњи сту ден ти, из дво ј ив ши 
знања и ис ку ства са Факул те та ко ја су им на ј ви ше по мо гла 
у том про це су.

Нада мо се да је наш са јт ко ри стан из вор знања за сту ден
те, до бра пре зен та ци ја и ар хи ва њихо вих ра до ва, као и про
стор за но ве иде је ко је не гу ју и ве ли ча ју књигу.
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